

ВЛАСТЬ. ДАЛЬНЕРЕЧЕНСК

# ОБ ИТОГАХ И В ФЕВРАЛЕ

## В ПОЛИЦИИ - ВАКАНСИИ

На февральском заседании Думы Дальнереченского городского округа депутаты заслушали и приняли к сведению информацию о деятельности Межмуниципального отдела МВД РФ «Дальнереченский» за 2024 год. Информировал депутатов Р.В. Глазунов, начальник МО МВД России «Дальнереченский», первым делом назвав главную проблему подразделений отдела – дефицит кадров. Как пояснил Роман Владимирович, по состоянию на первое января 2025 года штатная численность Межмуниципального отдела МВД России «Дальнереченский» 298 штатных сотрудников, некомплект личного состава – 77 сотрудников, из них 38 – офицерский состав и 39 – рядовой состав.

Но, тем не менее, оперативная обстановка на территории Дальнереченского городского округа за 12 месяцев 2024 года характеризовалась общим снижением регистрации заявлений и сообщений граждан о преступлениях – с 5866 до 5288, и как следствие – сокращение возбужденных уголовных дел – с 503 до 440. Наибольшее количество сообщений и заявлений в отдел поступило от жителей города Дальнереченска – 3223, из с. Лазо – 194, из Грушевого – 18, Кольцевого – 1. Общая раскрываемость преступлений на территории Дальнереченского городского округа составила 53,7 процента.

Органами предварительного расследования было окончено производством и направлено в суд за год 230 уголовных дел. К уголовной ответственности было привлечено 226 преступников.

Преступлений, совершенных против собственности граждан и государства выявлено 173. Краж имущества произошло 99 случаев, мошенничества – 69, IT-преступлений – 100.

Процент раскрытия последней категории преступлений невысок и требует пристального внимания и приложения дополнительных сил подразделений отдела.

Сотрудниками Межмуниципального отдела в течение 2024 года выявлено восемь преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, три факта умышленного уничтожения имущества граждан и два угона автотранспорта.

Преступлений, связанных с убийством, не допущено, совершено два преступления, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью. Они раскрыты, ведется расследование. Возбуждено два уголовных дела по преступлениям против половой неприкосновенности.

Выявлено и 69 преступлений превентивной направленности. А количество преступлений, совершенных в быту – 20. При этом из раскрытых преступлений, совершенных на бытовой почве – совершение одного убийства, двух фактов причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе повлекших смерть пострадав-

шего. В состоянии алкогольного опьянения было совершено 72 преступления в быту. В 64 преступлениях были виновны граждане ранее судимые или совершали ранее преступления.

В рамках комплексной оперативно-профилактической операции «Мак – 2024» на территории городского округа выявлено и возбуждено девять уголовных дел по незаконному обороту наркотических средств, а также девять составов преступлений, связанных со сбытом наркотиков. Из незаконного оборота изъято более 10 килограмм наркотических средств растительного происхождения.

Выявлено 30 административных правонарушений, связанных с незаконным потреблением или хранением наркотических средств. За 2024 год в ОНК МО МВД России «Дальнереченский» поставлено на учёт 12 лиц, на которых мировыми судами возложена обязанность прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и социальной реабилитации.

За 12 месяцев 2024 года произошел незначительный рост количества совершенных преступлений на улицах и в общественных местах. В общественных местах совершено 83 преступления и 63 преступления совершено на улицах населенных пунктов. По линии общественной безопасности и осуществления охраны порядка подразделениями полиции на территории города было проведено 56 совместных рейдовых мероприятий с участием служб ОГИБДД, ОВПСП, ОИАЗ и ОУУП/ПДН, ОУР.

Почти каждое третье из раскрытых преступлений было совершено в состоянии алкогольного опьянения. А всего в алкогольном состоянии было совершено 72 преступления.

Неэффективная система социальной реабилитации, трудового и бытового устройства лиц с криминальным прошлым также сказывается на высоком уровне рецидивной преступности. Зарегистрировано 150 преступлений, совершенных лицами, ранее преступавшими закон, а ранее судимыми лицами совершено 64 преступления.

На профилактическом учете в службе ОУУП под административным надзором – 41 человек. Поставлено на надзор в 2024 году семеро.

За 12 месяцев 2024 года на территории МО МВД России «Дальнереченский» произошел рост преступлений, совершенных подростками. В основном, это кражи чужого имущества. В настоящее время, на учете в ПДН состоит группа несовершеннолетних.

Для стабилизации подростковой преступности, а также иных противоправных деяний, совершенных несовершеннолетними либо при их участии, на территории обслуживания МО МВД России «Дальнереченский» по линии несовершеннолетних проведено шесть целевых оперативно-профилактических

мероприятий.

Проведено 326 лекций по профилактике потребления наркотических средств, токсических и психотропных веществ, табакокурения. В ходе мероприятий по месту жительства проверено 79 проблемных семей, состоящих на учете в (ПДН) ОУУП и ПДН и замеченных в употреблении алкогольной продукции.

На профилактическом учете на 01.01.2025 г. в ПДН МО МВД России «Дальнереченский» 45 несовершеннолетних, а также 79 родителей.

В январе-декабре 2024 года за различные административные правонарушения на территории Дальнереченского городского округа был составлен 1561 административный протокол. В сфере потребительского рынка сотрудниками выявлено 35 правонарушений. За 12 месяцев 2024 года проведено 150 профилактических мероприятий в сфере оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в результате которых пресечено 21 административное правонарушение. Из незаконного оборота изъято – 229,2 литра алкогольной и спиртосодержащей продукции.

На территории Дальнереченского городского округа зарегистрировано 47 дорожно-транспортных происшествий, в ДТП 55 человек получили травмы различной степени тяжести и 10 человек погибли. С участием детей в возрасте до 18 лет зарегистрировано 7 ДТП, в результате которых шестеро несовершеннолетних травмировано, один погиб.

Сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Дальнереченский» выявлено 225 водителей, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, а также отказавшихся пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения. Возбуждено 40 уголовных дела по признакам преступления предусмотренного ст.264.1 УК РФ в отношении водителей за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Также на заседании был принят к сведению отчет территориальной избирательной комиссии о расходовании средств местного бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Думы городского округа восьмого созыва.

## ИЗМЕНЕНИЯ ЗАФИКСИРОВАЛИ

Внесены депутатами и изменения в бюджет городского округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов. Доходы бюджета скорректированы в 2025 году в сторону увеличения в сумме 9000000, за счет безвозмездных поступлений на реализацию направлений «Молодежный бюджет» и «Твой проект» на 2025 год. Общий объем доходов бюджета утвержден в сумме 1385582246 рублей, расходы – 1423980118 рублей. Размер дефицита бюджета составит 38397871 рубль.

Также были внесены изменения и дополнения в решения о создании муниципального дорожного фонда, о земельном налоге и о налоге на имущество физических лиц на территории Дальнереченского городского округа. Некоторые ранее принятые решения Думы были признаны утратившими силу и утвержден прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2025 год, в который вошли нежилые здания, расположенные в селах Лазо и Грушевое.



Внесли депутаты изменения в Положение об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории городского округа и в решение об утверждении перечня наказов избирателей депутатам Думы, согласно заявлений, поступивших от депутатов С.Е. Шершнева и В.Н. Гилёва. Также управлением ЖКХ Дальнереченского городского округа был предоставлен отчет о реализации плана мероприятий по выполнению наказов избирателей депутатам Думы за 2024 год.

Продолжили депутаты в наступившем году и работу по установлению границ территорий создаваемого территориального общественного самоуправления (ТОС). На заседании Думы были утверждены границы еще девяти территорий: «Михаила Личенко 21»; «Пять улиц» (участки улиц Полярная, Республиканская, Краснознаменная, Баневура, Крупская); «Дружба» (часть улицы Зеленая); «Заозерная» (часть улицы Заозерная); «Рассвет» (ул. Героев Даманского, 40); «Красная 113»; «Грушевое» (часть улиц Родниковая и Ильинская); «Мой дом 67»; «Пионерский» (части улиц 50 лет Октября, Татаринцева, Чапаева и Пионерская).

Утвердили на заседании Думы и решение о создании Молодежного парламента при Думе Дальнереченского городского округа и Положение о Молодежном парламенте.

## ОТЧЕТ ДЕПУТАТСКИЙ

Был заслушан и утвержден отчет о деятельности Думы Дальнереченского городского округа за 2024 год.

Согласно отчету, в 2024 году депутатами Думы Дальнереченского городского округа было принято 142 решения. Проведено 16 заседаний Думы, из них пять внеочередных. Заслушано пять должностных лиц с отчетами о деятельности, и восемь информации и отчетов по решению вопросов местного значения. В структуре рассматриваемых Думой вопросов наибольшее число занимали вопросы местного значения, а также вопросы по бюджету, налогам и имуществу.

В Думе Дальнереченского городского округа сформирована фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В 2024 году Дальнереченским межрайонным прокурором в Думу Дальнереченского городского округа направлены одно представление, одно требование и семь протестов. По всем актам прокурорского реагирования были приняты меры к устранению допущенных нарушений.

В 2024 год в Думу Дальнереченского городского округа поступило 37 обращений граждан, восемь из них удовлетворены, по пяти обращениям даны разъяснения, 13 обращений направлены по компетенции, 11 обращений поступили в рамках наказов избирателей. Все обращения, поступившие в адрес Думы городского округа, рассматривались в установленные законодательством сроки.

(Окончание на 7 стр.)



ВЛАСТЬ. ДАЛЬНЕРЕЧЕНСК

## ОБ ИТОГАХ И В ФЕВРАЛЕ

(Окончание. Начало на 5 стр.)

Руководство Думы Дальнереченского городского округа принимало участие в заседаниях Совета председателей представительных органов муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов при Законодательном Собрании Приморского края.

Депутатами Думы городского округа в прошлом году проделана большая работа с населением по вопросу организации территорий общественного самоуправления. В 2024 году решениями Думы были установлены границы территории 12 создаваемых ТОСов. Утверждена схема одномандатных избирательных округов на ближайшие 10 лет. По результатам опроса граждан инициирована процедура упразднения деревни Красноярковка из состава Дальнереченского городского округа.

Депутатами Думы приняты решения об увековечивании памяти Петра Ивановича Зиненко, с установкой мемориальной доски на здании филиала лазовского клуба, а также, в целях сохранения исторической памяти о героях, павших при защите и охране государственной границы России, школе № 2 г. Дальнереченска присвоено имя Героя Советского Союза, старшего лейтенанта Ивана Ивановича Стрельникова. Сформирована Общественная палата Дальнереченского городского округа четвертого созыва. По



совместному решению главы и депутатов было подобрано и предоставлено новое помещение для работы Общественной палаты.

Депутаты Думы оказывали помощь жителям городского округа, пострадавшим от наводнений в летне-осенний период 2024 года.

После принятия рассмотрения всех вопросов повестки, к депутатам обратился главный врач Дальнереченской ЦГБ А.А. Мизюк с просьбой об оказании помощи в обеспечении врачей-специалистов арендным жильем, поскольку жилищный вопрос стал определяющим в закреплении их на территории. Как сообщил глава города С.В. Старков, одна квартира уже предоставлена специалисту, и в ближайшее время также будет рассмотрен вопрос о предоставлении еще двух квартир. Еще один вопрос был озвучен руководителем местного здравоохранения, касающийся реализации про-

граммы «Земский доктор». Дальнереченской ЦГБ была отправлена заявка на выделение финансирования, но из краевого бюджета деньги не были выделены. По этому вопросу было принято решение обратиться от имени депутатов к Губернатору и в Министерство здравоохранения о необходимости продолжения реализации этой программы на территории.

### НАГРАДЫ БОЙЦАМ ОТРЯДА «БАРС»

Завершилось заседание Думы торжественным моментом – вручением государственных наград участникам специальной военной операции. В присутствии военного комиссара А.А. Бурлачко, председателя городского Совета ветеранов В.М. Ожиганова, руководителя местного отделения ветеранской организации «Боевое Братство» Г.М. Меньшова глава городского округа С.В. Старков вручил орден Мужества старшему лейтенанту Е.О. Балагуда, а главному старшине О.А. Основину – медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени. Решение вступить добровольно в добровольческое формирование 22 отряда «Барс» Е.О. Балагуда принял в октябре 2023 года. Выполнял задачи специальной военной операции. При выполнении боевой задачи в марте 2024 года получил ранение. Воин участвовал в разведывательных операциях

в тылу противника, в освобождении городов и сел от врага, обеспечивал четкое выполнение задач подразделений. В соответствии с приказом командира отряда «Тигр» (Барс-22) награжден медалями «За освобождение Донбасса», «Участник специальной операции», «Ветеран боевых действий». Губернатором Приморского края О.Н. Кожемяко ему вручена медаль «Участник специальной военной операции отряда «Тигр». Высокая государственная награда вручена Е.О. Балагуда за проявленные самоотверженность, мужество и отвагу, за смелые и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга.

О.А. Основин вступил в добровольческое формирование 22 отряд «Барс» в сентябре 2023 года. За время выполнения специальной задачи в зоне проведения СВО участвовал в разведывательных операциях в тылу противника, оказывал поддержку своим товарищам. Участвовал в штурмах, освобождая города и села Донбасса. В соответствии с приказом командира отряда «Тигр» (Барс-22) награжден медалями «За освобождение Донбасса», «Участник специальной операции», «Ветеран боевых действий». Губернатором Приморского края О.Н. Кожемяко ему вручена медаль «Участник специальной военной операции отряда «Тигр». Государственной награды О.А. Основин удостоен за вклад в дело защиты Отечества, за обеспечение государственной безопасности, укрепление законности и правопорядка на освобожденных от врага территориях России.

Подготовила А. Матвеева.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

## РАСПРОЩАВШИСЬ С МУЗЕЙНОЙ ТИШИНОЙ

Музей истории Дальнереченска – уютный и гостеприимный. Его сотрудники во главе с директором Натальей Владимировной Максименко работают творчески и без выходных. Идут и едут в школы, проводят мастер-классы по различным темам, дают исторические уроки. В самом музее, расположенном по улице Рябухи, экскурсантов принимают и местных, и целые делегации со всего Приморья к нам желают попасть. Устраивают и им экскурсии по музейным экспозициям, и далее по городу, рассказывают о городских достопримечательностях города-пограничника, города Воинской доблести. Вот где жизнь бьет ключом! В музее. Постоянно кого-то встречают, привечают, провожают. Потому что музейщики не «застыли» в былом, в исторических экспозициях, панорамах, а живут сегодняшним днем, его задачами. Маленький пример: делали в феврале с ребятами

пряники, чтобы отправить угощение бойцам на СВО.

Нынешний год – год Защитника Отечества. И коллектив музея в теме – сосредоточен на патриотическом воспитании молодежи. Принимают группы молодежи одну за одной, проводят с ребятами уроки Мужества. Материал имеется в руках сотрудников музея ценнейший, собран по крупицам. Экспонаты, фотодокументы, готовятся видеопрезентации. Экспозиции музея постоянно обновляются. Из новинок: с января 2025 года развернута интереснейшая фотовыставка из фондов музея, называется она «Из века прошлого – в день настоящий». Рекомендуем!

На днях музей посетили школьники из Осинки, это Михайловский муниципальный округ. К порогу музея их привез большой туристический автобус. Под завязку в нём желающих отправиться в поездку в Дальнереченск.

Ребята осмотрели с экскурсоводом все тематические экспозиции в стенах музея, а затем отправились колесить по городу, знакомиться с Дальнереченском, носящим звание города Воинской доблести. Сопровождала их в поездке Татьяна Николаевна Гусельникова, историк и краевед, кладёшь знания о событиях, связанных с нашим городом и краем.

На мемориале в Графском побывали, на захоронениях защитников Родины на городском кладбище, в городском парке – у мемориального комплекса воинам-пограничникам, на Аллее Победы, у мемориала 2200. Ребята сбегали за цветами, возложили гвоздики у всех мемориальных мест – от благодарных потомков. Осиновским школьникам посещение Дальнереченска очень понравилось.

В этот же день в музей на урок Мужества прибыла группа воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Надежда». Повторюсь, рабочий график в музее плотный: осиновцы – с порога, «Надежда» – на порог. Их встречали директор музея Н.В.Максименко и председатель городского совета ветеранов, подполковник в отставке В.М.Ожиганов. Они вели рассказ о событиях на Даманском, о боях, гремевших на границе 56 лет назад, о подвиге даманцев. О том, что 2 и 15 марта отмечается День памяти героев Даманских событий. Рассказали, где покоятся погибшие, на каких мемориальных комплексах, кто удостоен звания Героя Советского Союза, как Родина чтит память погибших на Даманском. О написанных книгах, о поэтическом сборнике Александра Леонидовича Князева, участника Даманских событий – «Взорванная весна». Свой рассказ подкрепляли видеосюжетами, фотографиями, выведенными на экран. Встреча была содержательной, ребята прослушали выступления на одном дыхании. Хотя и не велики по возрасту, но многое поняли, эмоционально восприняли. И гибель командира погранотряда Д.В.Леонова, и то, как пограничники запросили помощь армии, и как 15 марта 1969 по врагу заработала реактивная артиллерия «Град»

(аналог «Катюши» времен Великой Отечественной войны, но более мощное, новое на тот момент вооружение). Узнали много нового о Герое Советского Союза начальнике пограничной заставы Иване Стрельникове, имя которого носит в Дальнереченске средняя школа №2. О сыне Стрельникова Игоре, ставшем, как и отец, военным.

С ребятами общались, и вместе с ними приняли участие в уроке Мужества межрайонный прокурор Дальнереченской межрайонной прокуратуры М.П.Рудницкий и помощник прокурора М.С.Перейбейнос. Что неудивительно: у сотрудников прокуратуры есть своя колея, воспитательная миссия для детей, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах. Посещают и детский дом, и центр «Надежда». Детям и воспитателям такие визиты только на пользу!

Еще из ярких событий февраля в музее. Приезд 23 февраля в Дальнереченск большой делегации, в составе АВТОПРОБЕГА Уссурийского отделения Русского географического общества изучения Амурского края (председатель отделения Александр Мезенцев). При поддержке спортивно-технического клуба «Рубеж». Проводился автопробег в память о первых казаках, как служивых. Это 1655 год, в устье Большой Уссурки казаки дозоры несли, отряд Онуфрия Степанова. 370 лет событию, решили закрепить его автопробегом, разворошили историческую память, по пути посетили музей в Спасске-Дальнем, Лесозаводске, Дальнереченске. В Дальнереченске гостили 23 февраля, с ночевкой. Посетили Графский мемориальный комплекс и другие достопримечательности. О музеях, в которых побывали, отзыв оставили такой: «Музеи замечательные!».

Л.Романова.

